TROL AYT FiZiK DENEMESI 1

Actklama: Bu deneme sinavinda 14 fizik sorusu vardir. Fizik ogretimi kazammlarina uygun olarak hazirlanmistir.

Sinava uygun deneme ¢ozmek daha mantiklidir. Sorularda bilimsel hata bulunmamaktadir.
Basarilar Dilerim. Hazirlayan: Hidayet TERECI - www.fencebilim.com

1. Sekilde goriilen kasa tavana sabitlenmis makara
yardimu ile yukariya ¢ikarilmak

isteniyor. Sabit makara TTTTT]
stirtiinmeli ve kasanin agirligi

240 newton’dur. Ipin ucundan .
diisey F kuvveti asagiya yonde
uygulandiginda kasa yukariya

dogru ivmeli hareket yapiyor.

F kasa

Buna gore;

I- F kuvveti 240 newton’dan

biiyiiktiir.

I1- Makara uygulanan kuvvetin yoniinii
degistirmistir.

I11- Isten kayip vardir.

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) Ivell C) lve lll

D) Il ve 11l E) I, 11velll

2. Sekildeki diizenekte tiirdes ve esit bolmeli yatay
tahtanin agirhigi 200 Newton’dur. Dikey tahta kalas
en fazla 580 Newton'luk kuvvete
dayanabilmektedir.
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Buna gore 600 Newton agirh@indaki Mustafa
O noktasindan en fazla hangi noktaya kadar
giivenle yiiriiyebilir? (Bolmeler esit araliklidir.)

A) K B) L C)M

D) M-N arast E)N

3. Elektrikli araglarin giicii cok dnemlidir. Giicii
fazla olan ¢amasir makinesi, iitii, firin gibi ev
aletleri birim zamanda fazla elektrik enerjisi
tiketirler.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi
giiciin birimi olan Watt"1 verir?

A) newton x metre

B) joule / amper

C) newton x metre / saniye
D) newton / metre

E) amper x volt x saniye

4. Bir 6grenci sert goriiniisli bir tasi eline alarak
terazi ile kiitlesini Olgliyor. Tag iizerinde
parmaklarin1 gezdirerek tas ylizeyinin piiriizlii
oldugunu hissediyor. Dereceli kaba su koyup tasi
atarak tamaminin suya battigini gozlemliyor.
Kaptaki ilk ve son hacim seviyesini
gozlemleyerek tasin hacmini hesapliyor.

Anlatilan ¢calismalarda kag tane nitel gozlem
yapilmstir?

A) 2 B) 3 C)4

D)5 E) 6
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5. Direnci 3 ohm olan 8
lambaya elektromotor |
kuvveti (EMK) 8 volt R=3 ohm

pil sekilde goriildiigii @
baglanmistir. Pilin i¢

direnci lohm’dur. e 1 ohm

Buna gore pile Ernk =8 valt

paralel baglanmls o

voltmetrenin !

gosterdi gerilim degeri kag volttur?

A)8 B)3 C)4
D)5 E)6

6. Ozdes kaplarda esit derinlikte X ve Y sivilari

vardir. X ve Y sivilariin kiitlesi esittir. K cismi X

stvist igine birakildiginda sekildeki gibi askida
kaliyor.

)

X SIVISI Y SIVISI
I— |

Buna gore K cismi Y sivisina birakilirsa hangisi

gibi dengede kalabilir?

A _@_ B) | _é_

] . D)

E)

7. Esnek yaya sekilde goriildiigii gibi asilan K
cismi dengede kalmaktadir. Disaridan bir etki ile
yayda bir atma olusturuluyor. Atmanin hizi ise V
oluyor.

| ]

Buna gore atmanin hizi;

- g (yercekimi ivmesi),

- p (yaym ozkiitlesi),

- Mk (K cisminin kiitlesi),
niceliklerinden hangisinin artmasi
durumunda azahr?

A) Yalniz mg B) Yalniz p C)mgvep

D)pveg E) mgveg

8. Hava siirtinmesinin 6nemsenmedigi bir
ortamda K cismine 10 Newton’luk diisey
dogrultuda bir kuvvet sekilde goriildiigii gibi
stirekli etki ediyor. K ve L cismi ayn1 ivme ile
asag1 yonde hareket ediyor.

lF=10 N

K| 3kg

Ll 2kg

Buna gore K cisminin L cismine uyguladig:
tepki kuvvetinin biiyiikliigii ka¢c newton’dur?
Yercgekimi ivmesi sabit 10 N/kg olarak kabul
edilecektir.)

A) 4 B) 8 C) 12

D) 20 E) 24



9. K ve L sigaglarinin gerilim-siga grafigi sekildeki
gibidir.

/#Gerilim (V)

K

Siga (C)

4

Buna gore K ve L sigac¢larinin sahip olduklar:
enerji degerlerinin oram (Ex/E|) nedir?

A)3 B) 6 C)9

D) 12 E)1

10. Siirtlinmenin 6nemsenmedigi bir ortam ve
yiizeyde kiitlesi 2 kg olan K cismi T noktasindan

2 m/s hizla geciyor. T noktasinin yerden yiiksekligi
1,6 metredir.

yiikseklik=1,6 m

Buna gore K cisminin Z noktasindan gecerken
hiz1 ka¢ m/s dir?

A) 2 B) 4 C)6

D) 8 E) 10

11. Saf (omik) direnci 3 ohm olan bir bobine
sekildeki gibi alternatif gerilim uygulaniyor.
Bobinden gecen alternatif akimin denklemi

i =10 . sin(80t) seklindedir. Bobinin 6z
indiiksiyon katsayisi ise 0,05 henry’dir.

X

T

bobin

L e —0—

\Y

e

Buna gore bobinin empedansi (Z) kag ohm’dur?

A1 B) 3 C)4

D)5 E) 7

12. Bir mekikteki pilot, 1 metre uzunlugundaki
tahta cubugu 0,8 metre olarak gozlemliyor.

1 metre

Buna gore mekigin hizi1 ka¢ C (1s1k hizi) dir?

A) 0,2 B) 0,4 C)0,6

D)0 E) 1



13. ik 151m K, L ve M ortamlarindan gegerken 14. Yatay zeminde durmakta olan kendi i¢lerinde

sekilde goriildiigii gibi hareket ediyor. tirdes K, L ve M cisimlerinin ortak kiitle
merkezi G noktasindadir.

e o

K

L

K
M -

Buna gore;

1) Vi =V Buna gore cisimlerin kiitleleri mg, m_ ve my
[1- T 1511 tek renklidir. arasindaki iligki nasildir?

- Viy >V, (Bolmeler kare ve 6zdestir.)

ifadelerinden hangisi veya hangileri kesinlikle A) mg>mg>my

dogrudur? B) mx>my>mg

(V: Is1gin ortamdaki hizi1) C) my>mg>myg

D) Mk =My >mg
E) mg> mpy> Mg
AL I ve i1 B) I C) 1l

D) lvell E) Il ve lll

Yasal Uyari: Sorular izin alinmadan asla kullanilamaz.
Yasal uyarilara uymayanlar yasal yikimlilik ve cezai
sorumlulugu kabul etmis sayilir.




